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B) Alternativa verdadeira. Niels Bohr analisou o espectro des-
continuo do hidrogénio e concluiu acerca da quantizagdo das
camadas eletrénicas, ou seja, s6 ocorrem mudangas energéti-
cas quando o elétron faz saltos quéanticos. As cores no teste de
chama s&o emissdes de regresso como enunciadas pelo fisico
dinamarqués.

A) Alternativa falsa. A fosforescéncia continua emitindo luz mes-
mo apos o fim da excitagéo.

B) Alternativa falsa. O aquecimento de uma resisténcia consiste
na incandescéncia.

C) Alternativa falsa. A luz emitida ndo tem natureza corpuscular.

D) Alternativa falsa. Incandescéncia néo consiste em uma mo-
dalidade de luminescéncia.

E) Alternativa verdadeira. Apds excitados os elétrons, ocorre um
lapso temporal antes das emissdes de regresso.

A terminagdo ICO significa que o ion apresenta, comparativa-
mente, a maior valéncia.

Fe®* (cation férrico) > Fe?* (cation ferroso)
ssFe:1s? 252 2p8 3s? 3p® 4s? 3d°
s6Fe" 1 1s? 252 2p® 352 3p® 3d°

oM (Mg)metal alcalino terroso do terceiro periodo da tabela peri-
6dica com 12 elétrons.

M2+ (Mg?*): cétion bivalente, que apresenta 10 elétrons (12 -2 =10)
X=: @nion monovalente, também com 10 elétrons, entdo o atomo
X tem um elétron a menos.

X: tem 9 elétrons (10 — 1 = 9) e 9 prétons.

Numero atémico de X: Z = 9.

[F] X & um metal e possui 1 elétron na camada de valéncia, pois
a primeira energia de ionizagao (520 kJ/mol) é baixa comparada
com a segunda (7.297 kd/mol) e com a terceira (11.810 kJ/mol).
[V1Y é um metal e possui 2 elétrons na camada de valéncia,
pois os valores da primeira 900 kJ/mol) e da segunda energia de
ionizagéo (1.757 kJ/mol) sdo muito inferiores ao valor da terceira
(14.840 kJ/mol).

[V] X pertence ao grupo 1 (1 elétron de valéncia) e Y ao grupo
2 (2 elétrons de valéncia) da Tabela Periédica, formando com o
enxofre substancias de formula molecular, respectivamente, X,S
(X1*X"*S%) e YS (Y2*S%).

[F] Se X (grupo 1) e Y (grupo 2) pertencerem ao mesmo perio-
do da Tabela Periddica, com ambos atomos no estado neutro,
Y possuira menor raio atdmico do que X, pois tera maior carga
nuclear.

A energia de ionizacdo é baixa para elementos do grupo 1 da
tabela periodica, ou seja, estes elementos tém “facilidade” em
liberar elétrons nas condigdes adequadas ao estudo.
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Equagéo quimica que representa o fenébmeno ilustrado:

X + energia —»X+ + e—.

Propriedade periddica: potencial de ionizagéo ou energia de ioni-
zagao, que é a energia necessaria para a retirada de um elétron
em condi¢des adequadas.

302Zn: 152 252 2p® 352 3p® [4]s?3d"°

52:> 4 indica que o elemento esta localizado na quarta linha
ou quarto periodo.

402N+ 1s? 252 2p® 382 3p® 452 3d10
3d 3 10 indica que o elemento esta localizado no décimo gru-
po de transicao externa, ou seja, coluna 12.

A) Incorreta. Nh forma o ion Nh®, pois esta localizado no grupo
13 ou familia IlIA da classificagao periddica.

B) Incorreta. Mc € um elemento representativo, pois esta locali-
zado no grupo 15 ou familia VA da classificacdo periodica.

C) Incorreta. Ts € um elemento representativo (halogénio) e per-
tence ao grupo 17 ou familia VIIA da classificacao periodica.

D) Og é um gas nobre e apresenta configuracdo da camada de
valéncia 7s?7pS (esta localizado no sétimo periodo da clas-
sificagéo periddica).

E) Correta. Nh esta localizado no grupo 13 ou familia IlIA da
classificagédo periédica, ou seja, apresenta trés elétrons na
camada de valéncia e pode combinar-se com um halogénio
(X), formando o composto hipotético NhX,.
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A) Incorreta. O elemento célcio encontra-se no 4°P da tabela
periodica.

B) Incorreta. O raio atdbmico do zinco € menor que do calcio, pois
o célcio por apresentar menos prétons no nucleo, a forga de
atragéo prétons-elétrons sera menor que do zinco, cuja atra-
¢éo é maior, diminuindo assim o raio atémico.

C) Incorreta. O nox do zinco é fixo em +2.

D) Correta. Tanto o zinco quanto o calcio pertencem ao quarto
periodo da tabela periddica, com nox fixo em +2, e as féormu-
las dos compostos serao:

Ca*™2C03% = CaCO,
Zn*2072 =zZno

E) Incorreta. O calcio possui maior raio, por apresentar nu-

mero atdbmico maior, e menor potencial de ionizacéo, ou seja,

o potencial para a retirada de um elétron de sua érbita mais
externa &€ menor quando comparado ao zinco.
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